

Роль парламента в революции 1848-1849 гг. в Германии

Шелудько Александр Сергеевич

Приамурский государственный университет им. Шолом-Алейхема

студент

Аннотация

В статье рассматриваются политические силы в Германской революции 1848-1849 гг.: парламент и политические партии. Анализируется деятельность парламентских сил, присутствовавших в собрании. Определяется роль парламента в революционных событиях.

Ключевые слова: революция, Германия, парламент, политика.

The role of Parliament in the Revolution of 1848-1849 in Germany

Sheludko Alexander Sergeevich

Sholom-Aleichem Priamursky State University

Student

Abstract

The article examines the political forces in the German revolution of 1848-1849: parliament and political parties. The activity of the parliamentary forces present in the meeting is analyzed. The role of parliament in revolutionary events is determined.

Keywords: revolution, Germany, parliament, politics

Актуальность нашего исследования заключается в анализе участия и влияния парламента на ход революционных событий, и к каким, результатам это может привести. Как, от деятельности одной ветви власти зависит дальнейшее развитие государства в итоге.

В ходе исследования, используя, историко-сравнительный метод, были проанализированы монографии, заслуживающие особого внимания: Ф.В. Потёмкин, А.И. Молок (ред.) «Революции 1848-1849 гг.»; Л.Е.Найборт «Очерки новой истории и историографии стран Запада XVII-XIX веков»[1, 2].

Так Л.Е. Найборт в своей монографии рассказывает о Революции в Германии 1848-1849 гг. о её причинах, и том какую роль сыграл именно Франкфуртский парламент в событиях того периода вы целом. Анализируется авторская позиция, его оценка: плюсы и минусы, связанные с непосредственной деятельностью законодательного органа власти.

Ф.В. Потёмкин, А.И. Молок «Революции 1848-1849 гг.» В данном научном труде идет роль о создании Франкфуртского парламент его

деятельности в ходе революции, составе, а также какую, непосредственную роль сыграл парламент в ходе революционных действий 1848-1849 гг.

Цель нашего исследования, на основе анализа, материалов, научных трудов, определить роль парламента в революционных событиях 1848-1849 гг. в Германии. Проанализировать роль парламентских сил, их деятельность внутри парламента.

Авторы: Ф.В. Найборт и А.И. Молок делают акцент на роль парламента как органа государственной власти в годы революции. Мы предлагаем рассмотреть другую сторону - какую роль в современном мире может играть парламент – как высший орган законодательной власти.

18 мая 1848 г. в церкви святого Павла (Paulskirche) во Франкфурте на Майне состоялось торжественное открытие Национального собрания. В данный парламент вошли в основном представители мелкой и крупной буржуазии, которые помимо своих интересов представляли интересы служащих, военных и людей свободных профессий не смотря, на то, что изначально социальный состав население Германии, был, преимущественно аграрным представители этой категории тоже заняли, нишу в данном собрании. Самый главный вопрос и задача, для которой создавался парламент, было объединение Германии в одно целое государство [2; с166].

Спустя время при обсуждении проекта общегерманской конституции возникли разногласия в парламенте и стали выделяться две внутри парламентские партии либеральные, а именно «малогерманская» группировка, куда вошли представители большинства либеральных партий, а также меньшинство, представленное в собрании, а именно тот социальный состав, который был в Германии основной и представители монархического крыла «великогерманская» группировка, куда вошли консервативно настроенные либералы, которые были преимущественно из Австрии и южногерманских земель[1; с. 70.] Большинство было на стороне «малогерманской» группы, так как, их политика была не направлена и значительно отличалась во взглядах политики Австрии и Пруссии по отношению к Франкфуртскому парламенту и имперской конституции. Также либералы были ориентированы на сближение с Пруссией в вопросе создания единого государства, так как считали Пруссию тем самым «локомотивом» на сближение двух стран в одно целое и придерживались тем самым прусской ориентации в решений всех вопросов внешней так и внутренней политике Германии. Так одним из условия объединения Германии по мнению «малогерманской» группировки был отказ от создания союза с Австрией и заключением с ней союзного договора как в качестве иностранной державы [1; с.71].. Именно поэтому по инициативе президента Франкфуртского парламента Г. фон Гагерн, который возглавлял «малогерманскую» партию 13 января 1849 г., была принята программа Гагерна, Франкфуртским парламентом.

Данная политическая программа была началом той самой имперской конституции, которая должна была объединить Германию в одно целое государство. Основное направление программы Гагерна это создание единого государства без Австрии и заключением с ней специального

союзного договора как с иностранным государством. Но программа не была принята большинством в парламенте из-за меньшинства сторонников «малогерманской» партии, так как большинство придерживались политики «великогерманцев», которые в своей политической программе на создание единого государства видели именно Австрию [1; с.71]. Тогда, «малогерманцы», создали курс на сближение к умеренным демократам, которые, в свою очередь были убеждены на то, что достигнутая мирным путем единая германская конституционная монархия гораздо желательнее, чем кровавая борьба за единую германскую демократическую республику.

Сближение последних дало «малогерманцам» уверенное большинство в парламенте, но только при условии специального соглашения, которые умеренные демократы выдвинули «малогерманцам». Положение договора были, следующие Соглашение это было построено на взаимных уступках: демократы отказались от возражений против «опруссачивания» имперской конституции, в частности, от возражений против наследственности императорской власти и предоставления ее прусскому королю. Либералы же, со своей стороны, согласились заменить цензовое избирательное право всеобщим голосованием при выборах в нижнюю палату общегерманского рейхстага и ввести вместо абсолютного только отсрочивающее вето главы государственной власти, т. е. императора. Соглашение было скреплено письменным обязательством, под которым либералы из группы Гагерна (81 человек) поставили свои подписи [1; с.72]. Это соглашение явилось одним из важных звеньев в образовании союза между либералами и умеренными демократами.

Так, достигнув соглашения и получив большинство, 27 марта 1849 г. Франкфуртское собрание приняло Имперскую конституцию. Победу одержали малогерманцы, управление объединенной Германией вручалось императору, титул которого предложили прусскому королю. Австрия должна была войти в состав объединенной Германии только той территорией, которую населяли немцы. Левые депутаты Франкфуртского собрания, сторонники республики, критиковавшие конституцию, также проголосовали за ее принятие, т.к. она провозглашала демократические свободы, вводила всеобщее избирательное право и ограничивала власть императора.

Делая вывод можно сказать, что роль парламента состояла в том, что именно благодаря принятию конституции закончились распри и революционные действия на территории Германии, а также благодаря деятельности парламента было завершено объединение Германии в одно целое.

Библиографический список

1. Потёмкин Ф.В., Молок А.И. (ред.) Революции 1848-1849 гг. Т. 01. М.: Академии Наук СССР, 1952. 871 с.
2. Найборт Л.Е. Очерки новой истории и историографии стран Запада XVII-XIX веков. Могилев, 2008. 249 с.